

出殡前一天,母亲代他寄出捐款

邹城交警赵博殉职,生前资助16个贫困家庭

“默默无语两眼泪,耳边响起驼铃声……”1月17日,伴随着音乐,在邹城市交警大队五中队交警赵博的追悼会上,母亲宗华字字含泪,却再也唤不醒儿子。

2014年12月3日,赵博在查处违规车辆时被一辆大货车撞倒,抢救无效后,年仅44岁的赵博因公殉职,留下了双双患癌、没有工作的母亲、妻子以及刚刚读大学的儿子。作为联村民警,赵博生前帮助过16户困难家庭和6名在校学生。



赵博生前去看望贫困家庭的李欣并为其穿上新衣服。(资料片)

菏泽最美邻居 义务帮种地带娃



文/片 本报记者 杨双媛

“远亲不如近邻,他在这儿,我都不舍得搬走。”提起胡福同,左邻右舍都毫不吝啬赞美之词。帮助邻居照顾孩子、干农活……这些胡福同口中“谁都会做的小事”,让他赢得了邻里的赞誉。

“宇宇,看着点路,别乱跑!”在菏泽市牡丹办事处李大营社区广场上,一个老人正追着一个小男孩,不了解情况的人一定以为他们是祖孙俩。事实上,这位老人与孩子非亲非故,老人是义务帮邻居带孩子。据孩子的父亲介绍,这位热心邻居从两年前就已经开始帮助他照顾孩子了。

据社区工作人员介绍,老人名叫胡福同,今年57岁,是有名的热心肠。宇宇今年8岁了,读小学一年级。宇宇的妈妈外出打工,宇宇的爸爸独自在家照顾孩子,平时还得顾着地里的活。

胡福同说:“一到假期,宇宇他害怕孩子乱跑发生危险,就会把宇宇反锁在家里。娃也想出去玩,我就提出把宇宇领到家里,帮着照顾一下。”

宇宇的爸爸说:“孩子正是淘气的时候,平时一会儿也不闲着,上蹿下跳的,一天下来,把老两口都累坏了,可是人家从来没有抱怨过。”

胡福同平时不仅帮着邻居照看孩子,邻居地里的活忙不过来时,他也会去搭把手。这次有个邻居家挖下水道,也多亏了胡福同的帮忙。

村民争相捐款 翻修百年老街

在海阳市小纪镇黄崖村,村民们走了几百年的黄崖村老街,终于要修了。

这条古道,晴天尘土飞扬,雨雪天泥泞不堪。一些想搞养殖、农副产品加工的家庭,运输车却开不到家门口,只能停在公路上人力搬运,费时费力。

日前,村委会做出了修路的决定,虽然政府下拨了一部分款项,但还有部分款项没有着落,所以村委会倡议村民以家庭为单位筹措所欠修路资金。主道与住户之间的路面可自行解决,也可以出钱让工程队一并修到家门口。

无论家境优劣,村里每家都在为修路慷慨解囊,争先恐后尽自己的一份力量。

有嫁到外村30多年了回来探亲的女儿,看到村里捐款就毫不犹豫地拿出了身上的600元交给了村委会;捐款头一天就有五户家庭每户捐了一万元。村民们捐款热情高涨,全村440户仅5天时间已捐款十多万元。

困难户辛庆春一家身体欠佳,常年需要吃药,但仍积极参加捐款活动。村委领导不忍收他们的捐款,可辛庆春一听就急了,“怎么?嫌少啊,无论多少这是我们的一点心意。”

本报通讯员 宋庆珍



本报记者 孟杰
通讯员 英蕊 黄欣欣

多年执勤患病 多热他都戴护膝

2014年12月3日晚6点,44岁的邹城市交警大队民警赵博带领三名辅警队员,在345省道邹城交警五中队门口参与集中整治违规车辆活动。晚7点,辅警队员刘承远突然听到一声急促的刹车声和砰的一声巨响。

“当时赵警官就躺在一辆货车前面,一动都不动,我们大声喊他都没有动静。”刘承远回忆说,当时他们赶紧拨打了120并把赵博送到了附近的邹城市人民医院,但仍没能留住赵博的生命。

事发后,民警根据现场肇事大货车的刹车痕迹和赵博被撞后所在的位置推测,当时赵博足足被撞出了10米远。

赵博的牺牲,让很多老同事不敢相信。邹城交警大队宣传科长蒋德军印象最深的是赵博全年都戴着护膝,“天再热,老赵都戴着,同事们问起来,他就笑笑啥也不说。”和另一位同事闲聊时,蒋德军得知,老赵因坚守道路一线多年,加上经常外出执勤,患上了严重的膝关节炎症。

妻子和母亲均患癌,曾许诺元旦带母看病

1月23日,赵博65岁的母亲宗华孤零零地坐在客厅的沙发上,直到现在她还不相信,大儿子永远离开了她。

“现在好像还能听到儿子进门说‘妈,我回来了’,但跑到门口却看不到人……”老人流着眼泪喃喃自语。赵博去世后,这个动过乳腺切除手术,心脏里有4个支架的老人仿佛一下子被掏空了。

去世前一天,赵博去看望

母亲,因为母亲心脏里有支架,要用药物养护,赵博总会算着母亲用完药的时间来送药。“妈,等忙完这段时间,元旦我带你去济南再做一次心脏手术,我和那边同学都已经联系好了,咱这次就把这病一次给看好了。”最后一次见母亲,赵博这样许诺道。

“我手里唯一一张他的照片就是死亡通知书,工作二十多年,他没顾得上拍过一张全

家福。”宗华流着眼泪说,赵博二十多年没请过一次假,这些年的除夕和中秋节,她和大儿子没吃过一次团圆饭。

2013年,赵博的妻子肖寒被查出患有肺癌,赵博把所有休息时间都用在照顾家人上。因心疼儿子太过操劳,宗华曾主动联系邹城交警大队领导,希望能帮儿子调动工作。但赵博说:“妈,干好工作是职责,照顾好家人是我的本分,辛苦些没啥。”

日记中挂念困难户,母亲代他完成遗愿

1月16日,赵博出殡前一天,宗华为临沂平邑铜石镇北高家庄的刘京春寄去了400元。

“不知道刘京春的近况如何,我很挂念,真想抽空再去看看,能不能再给他一点帮助。”宗华看到赵博生前日记里的这句话,为了完成儿子的遗愿,给这个困难家庭寄去了400元。除了刘京春,作为邹城本地慈善组织“文莉”爱心团队的一员,赵博还帮助过16户困难家庭和6名在校学生。

家住邹城市看庄镇杜家村63岁的老人李克海,与几年前收养的女孩李欣相依为命。2014年4月,作为联村民警,了解到李克海家中的情况后,赵博掏出了自己身上仅有的200元钱,并承诺要资助这个贫困的家庭到孩子大学毕业。

知道赵博因公殉职的消息后,李克海的泪水止不住地流了下来。院子里停着老人用赵博资助的钱买的电动车,屋里

凳子上还有好几件赵博为孩子买的棉衣,赵博中秋节送来的花生油老人还没舍得吃。“赵警官是俺这一辈子遇到的最好的人,是孩子的贵人。但这么好的人咋说没就没了呢?”李克海流着眼泪说。



“这么好的人怎么说没就没了。”收养李欣的李克海拿出写着赵博电话的联系卡,说要好好保存。 本报记者 孟杰 摄

患尿毒症9年,在世时得到好心人救助

小伙捐献遗体回报社会

本报日照1月25日讯(记者 赵发宁) 24日晚上6点左右,因患有尿毒症,日照市两城街道的秦绪朋走完了26年的人生。生前,秦绪朋得到不少好心人的帮助,弥留之际,他做出捐献遗体的决定,回报社会。25日中午,在日照市和东港区红十字会的帮助下,他的遗体被泰山医学院接收,用于医学研究。

“他妈妈开始还不同意,我就劝她,社会给我们这么多帮助,也让孩子回报一下吧。”25日,秦绪朋的父亲秦四欣说。

秦绪朋家中排行老小,有三个姐姐。“2006年五一的时候,孩子被查出得了病。”

秦四欣说,儿子才17岁就得了尿毒症,当年10月份,他就开始找医院为儿子治病。

隔三差五的透析治疗花光了家里的积蓄。2007年的一天,走投无路的秦四欣拨打了当地一个广播栏目的热线电话寻求帮助。

和秦绪朋名字仅有一字之差的哥秦绪利通过广播栏目知道了这家人。“当时,我刚买出租车,手头也不宽裕,就想能帮一点是一点。”秦绪利开始和车队队友一同义务接送秦绪朋去医院做透析。

8年来,每两周5次往返医院和秦绪朋家,秦绪利和队友累计行程5万多公里。秦绪利只是帮助秦绪朋

众人中的一个,2014年12月17日,日照市红十字会给秦绪利送来了5万元的抚恤金。

在秦绪利帮助秦绪朋的过程中,二人也渐渐建立起感情。在秦绪朋去世前几天,秦绪利来看望他,秦绪朋流露出了捐献遗体的意愿。

“说起走后的事,他说火化了怪可惜,要不捐了,为社会做点贡献吧。”秦绪利说,秦绪朋觉得这些年多亏了好心人的帮助,才让他多活了几年。

据日照市红十字会工作人员介绍,由于多年用药,秦绪朋的器官已不适合移植,所以只能将遗体捐献给医疗机构用于科研。这是日照市第四例捐献遗体者。



秦绪朋生前,的哥秦绪利载着他赶往医院。(资料片)